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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 28 de outubro de 2014.

Às quinze horas do dia vinte e oito do mês de outubro do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Senhor Presidente iniciou os trabalhos solicitando
do vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA efetuar a Leitura da Bíblia
Sagrada e após a aprovação da ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA
DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Ofício nO 151, assinado pelo
Diretor do SAAE o Sr. Robenilson Reís, encaminhando o balancete referente a
setembro/2014; Processo desta Casa, Projeto de Lei nO 15/2014, do Poder
Executivo, que "Estima a Receita e Fixa a Despesa do Municipio de Valença
para o exercicio financeiro de 2015 e dá outras providências"; Finda a
LEITURA DO EXPEDIENTE o Senhor Presidente anunciou o PEQUENO
EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra. E utilizou
da mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER (Vavá) apresentou três
Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens tome
providências com relação às estradas do Gereba e do Jequiriçá que estão há
mais de 15 dias sem máquinas; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura promova
a reforma da ponte que dá acesso a Sinval; 3. Que a secretaria competente
tome providências com relação a uma fossa que está a céu aberto nas
proximidades do prédio escolar de "Tomé de Boa"; IVANILDA MALTA LEMOS
(Vane) apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a secretaria competente
informe a esta Casa, através de cópias de extratos, a soma do montante
repassado à Prefeitura pela Coelba no primeiro semestre deste ano, referente
aos valores arrecadados com a TIP (Taxa de Iluminação Pública) que é
cobrada mensalmente nas contas de energia dos imóveis de nosso município.
':Embora os moradores paguem a taxa para ter iluminação de qualidade, é
possível verificar muitos bairros de nossa cidade, assim como a zona rural,
com deficiência no serviço de iluminação. Já fiz várias indicações aqui nesta
Casa pedindo a colocação de postes em várias vias públicas, e até o momento
não foi colocado nenhum poste onde foi verificado a falta de iluminação,
mesmo porque estas famílias que convivem com a escuridão também pagam
taxa de iluminação pública", justificou Vane; 2. Que as secretarias competentes
não apenas protocolem o recebimento das indicações dos vereadores, mas
também leiam as mesmas, e que tenham a gentileza de nos informar através
de oficio se dentro do orçamento da prefeitura existe a possiblidade de
executar os pedidos que saem desta Casa. "Somos cobrados diariamente e
não temos uma resposta concreta para os nossos munícipes. Vou citar uma
indicação que fiz o ano passado em que solicitei a construção de pontes de
ônibus no Guaibim, em Maricoabo e Valença, visto que os passageiros ficam
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no sol, chuva, no sereno e não têm um ponto sequer decente para abrigar os f
que precisam do tran~porte público", justificou a Edil; 3. Que a Prefeitura de
Valença possa cumpnr o acordo de cooperação firmado entre o Município de '
Valença e o Exército, em 30109/2013, que tem o objetivo de regular o '
funcionamento no que diz respeito a concessão de pessoal e que o Executivo~
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os servidores municipais cedidos através desse acordo não estão executando
suas tarefas (secretário, jardineiro e servente)", disse Vane; BENVINDO
SOUSA LUZ apresentou duas Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de
Saúde envide esforços para destinar profissionais da saúde ao posto de saúde
do distrito de Guaibim, com a finalidade de que ele funcione aos finais de
semana (sexta, sábado e domingo, e feriados), e assim atender a demanda de
turistas da alta estação; 2. Que o Executivo providencie uma casa de apoio em
Salvador para pacientes carentes de nossa cidade que buscam atendimento na
Capital do Estado; FABRíCIO FONSECA LEMOS apresentou uma Indicação
Verbal em que solicita da Secretaria de Infraestrutura que realize o conserto da
passarela que está toda deteriorada e isso faz com que os pedestres não a
utilizem e passem pela rua; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA apresentou duas
Indicações Verbais: 1. Cobrou do Poder Executivo que ponha em prática o
projeto de municipalização do trânsito que foi aprovado por esta Casa no ano
passado, mas que até o momento não foi efetivado; 2. Também cobrou do
Poder Executivo a regulamentação do código ambiental de nossa Cidade, o
qual foi aprovado por esta Casa há mais de 14 meses, mas que até hoje nada
foi posto em prática; e registrou que marcou uma reunião hoje com o Diretor
Municipal de Saúde para tratar dos detalhes das ações que estão sendo
tomadas por aquela secretaria sobre o "Outubro Rosa" (campanha de
conscientização realizada por diversos entes no mês de outubro dirigida a
sociedade e as mulheres sobre a importância da prevenção e do diagnóstico
precoce do câncer de mama), pois ele é responsável por este movimento,
entretanto o referido diretor não compareceu e nem informou o motivo de sua
falta; MANOEL JESUS DOS SANTOS (Betão) apresentou quatro Indicações
Verbais: 1. Que a secretaria de Infraestrutura reforme e amplie a casa de
velório do cemitério público de Valença; 2. Que a secretaria de Infraestrutura
promova o acabamento na ponte Águas de Março; 3. Que o setor de
iluminação pública promova a reposição de lâmpadas e de braços nas casas
populares do Novo Horizonte; 4. Que a Ecolurb faça a roçagem e a limpeza
das casas populares, nas imediações da escola profissionalizante; ANTÓNIO
BARRETO SILVA apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de
Infraestrutura tome providências sobre o acesso ao loteamento Águas de
Março, pela ponte, pois necessita de pavimentação asfáltica; 2. Que a
Secretaria de Infraestrutura conclua o esgotamento sanitário de todo o
loteamento Águas de Março; 3. Que o setor de iluminação pública promova a
reposição de lâmpadas no povoado do Bonfim; REGINALDO ARAÚJO
apresentou uma Indicação Verbal em que solicita que a secretaria competente
fiscalize os veículos da Prefeitura, mais precisamente lotados na Secretaria de
Saúde, que estão sendo utilizados para fins particulares; ADAIL TON
FRANCISCO DOS SANTOS apresentou uma Indicação Verbal em que

. solicitou que a Secretaria de Infraestrutura providencie quebra molas ou
redutores de velocidade da Rua Vereador Antônio Souza, mais precisamente
no trecho compreendido entre a rua da Coelba até a rodoviária de nossa
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apresentando em pauta a seguinte matéria: Processo desta Casa, Projeto de
Lei nO 15/2014 que "Estima a Receita e Fixa a Despesa do Municipio de
Valença para o exercício financeiro de 2015 e dá outras providências". O Sr.
Presidente, tendo em mãos as propostas de Emendas Parlamentares,
submete-as em apreciação. Usaram da palavra os vereadores Reginaldo
Araújo, Antônio Barreto, Antônio Heraldo (Leio), e Jairo Baptista, todos se
pronunciando a respeito do respectivo orçamento. Projeto submetido em
apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em segunda votação,
e retornará posteriormente para Redação Final; Finda a ORDEM DO DIA o
Senhor Presidente anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a
comentário gerais, franqueando a palavra. Com a palavra o vereador
REGINALDO ARAÚJO criticando veementemente o serviço de transporte
pública de nossa Cidade, o qual considera de péssima qualidade, e pede que
um processo licitatório seja realizado o mais breve possível. O Edil lembrou
também que a concessão de serviços para o cais do porto já está vencida e
outra deve ser feita com a maior urgência; Com a palavra o vereador ANTÔNIO
AGOSTINHO SANTANA E SILVA JÚNIOR parabenizando a vitória do Partido
dos Trabalhadores e demais partidos aliados nas eleições para Presidente da
República assim como também a vitória da Prefeita de Valença. "Parabenizo a
Prefeita Jucélia e as demais lideranças que ajudaram também nessa vitória da
Presidenta Dilma em Valença e que deram mais de 26 mil votos aqui. Para
Valença foi a melhor opção. São muitos projetos, muitos programas que estão
implantados e muitos ainda serão. E agora que venceu a continuidade, vamos
cobrar para que não fiquem na promessa e sejam realmente concretizados.
Vamos cobrar também de nossos deputados e senadores eleitos mais
fiscalização no que diz respeito a denúncias de corrupção para que o dinheíro
pago com impostos chegue a 100% ao destino como se deve ser. Sem
desvios, sem divisão com políticos, empreiteiros, ou quem quer que seja",
disse Agostinho. Outro fato que o Edil comentou foi o enxame de declarações
que considera preconceituosas e vergonhosas que invadiram o facebook e
demais redes sociais depois do resultado das eleições. "É bom que essas
pessoas tenham em mente que estas discussões estão propagando o ódio, a
xenofobia contra nordestinos e racismo, e isso é crime. Eu vi até declaração de
deputado sugerindo a construção de um muro para separar o Sul e Sudeste do
resto do País. Vi também uma jovem no twitter que escreveu 'ajude o Brasil a
crescer, mate um nordestino'. Isso é um absurdo ver esses tipos de
declaração. Tais pessoas estão com uma visão completamente equivocada da
realidade do País. Os gráficos que foram amplamente veiculados distorcerem o
cenário eleitoral: fica parecendo que toda a população do Sul e Sudeste votou
em Aécio Neves e a população do Norte e Nordeste só votou em Di/ma. Mas
dezenas de milhares de nordestinos não votaram na Dilma e o mesmo
aconteceu com Aécio. Não existe essa separação. Não adianta propagar ódio
contra esse ou aquele grupo. Venceu quem teve o maior número de votos
entre os 144 milhões de eleitores. E é preciso ser respeitado o resultado
dessas eleições, pois é um principio fundamental da democracia", finalizou 0\.
vereador; Com a palavra a vereador IVANILDA MALTA LEMOS (Vane ..
in .e o problema da falta fornecimento de água em nossa Cidade
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ainda continua, onde os bairros da Urbis, Bolívia, Graça, Jaqueira, dentre
outros, tem sua água captada do sistema oriundo de Maricoabo. Também
pediu explicação da empresa de limpeza pública de nossa Cidade, haja vista
que muitas são as ruas que ficam vários dias sem a devida limpeza,
acumulando muita sujeira. E finalizou convidando toda a comunidade católica a
participar dos festejos da padroeira de Nossa Senhora do Amparo, que começa
a partir do dia 30 de outubro, evento que ocorre há dezenas de anos; Com a
palavra o vereador BENVINDO SOUSA LUZ fazendo duras críticas ao
atendimento, que considera péssimo, da Secretária Municipal de Saúde ao
povo de nossa Cidade. O Edil questiona o direito de a mesma fazer uso 24
horas, do veiculo oficial da prefeitura para fins particulares. Além disso,
Benvindo afirma que a mesma persegue servidores do municipio, porém diz
que a Prefeita não tem ciência disso. Cobrou explicações da Prefeitura sobre o
concurso público para agente de trânsito, o qual já foi aprovado por esta Casa,
mas que até o momento nada foi feito; Com a palavra o vereador MANOEL
JESUS DOS SANTOS (Betão) cobrando a reposição de lâmpadas da cidade,
principalmente para a comunidade do Novo Horizonte e do Quilombo. O Edil
também cobrou as melhorias necessárias para a recuperação das estradas
vicinais, aproveitarldo as boas condições do tempo; Com a palavra o vereador
ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS fez menção á questão das melhorias
das estradas vicinais do Município. O Edil disse que as desculpas da atual
gestão nesses oito meses eram de que as chuvas estavam prejudicando as
melhorias das estradas, mas agora as chuvas cessaram e a desculpa passou a
ser falta de recursos, portanto, esta Casa deve estar sempre trazendo o
assunto em pauta, para cobrar do setor competente as melhorias dessas
estradas. Em aperte, o vereador Manoel Valter (Vavá) também fez duras
críticas ao Executivo Municipal e reclamou da falta de planejamento para a
recuperação de estradas. Ao retornar com a palavra, o vereador Adailton
parabenizou os valencianos que foram ás urnas e exerceram seu democrático
direito de votar na eleição de Presidente da República, principalmente pela
grande vitória da candidata Dilma em nossa Cidade com mais de 60% dos
eleitores que foram ás urnas. O Edil conclamou a todas as forças políticas para
unir forças em torno de uma cidade melhor, cobrando dos eleitos as propostas
que levaram os eleitores a confiarem o voto; Com a palavra o vereador JAIRO
DE FREITAS BAPTISTA reafirmando seu entendimento de que o atual governo
de Valença é frágil no que diz respeito á gestão administrativa do Município. O
Edil acredita faltar "pulso" a este governo municipal para resolver as querelas
que aqui existem. Cita a questão das estradas vicinais que não tem uma
resolução satisfatória e segue sem um planejamento adequado. E parabenizou
a candidata Dilma pela vitória no pleito presidencial, onde foi reconduzida para i.
mais um mandato. Baptista finalizando dizendo que não há antidemocráticos,
mas sim há uma díversidade que reforça a nossa democracia; Com a palavra o
vereador ANTÓNIO BARRETO SILVA também saudando o Partido dos
Trabalhadores pela vitória no pleito presidencial, e diz acreditar que ~
democracia saiu fortalecida dentro de. uma grande disputa, pois o País m.ostro

ue não tem donos, e agora espera q o governo da Presidenta Dilma tom ~
os r mos a e ica, a fim de se dista ciàr das práticas escusas que vinham .;\r. .. ..'"v 'í Í' ~'\';
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ocorrendo. Da mesma forma, felicita a Prefeita Jucélia pela grande vitória que
deu nas urnas para os seus candidatos; Com a palavra o vereador FABRíCIO
FONSECA LEMOS parabenizando os funcionários públicos pela passagem do
seu dia, que se comemora hoje. Parabenizou a candidata Dilma pela vitória nas
eleições para Presidente da República. Parabenizou a Prefeita Jucélia e
equipe, assim como a militância política do grupo de Martiniano Costa pela
expressiva votação que teve em prol da Presidente reeleita. Cobrou o esforço
da atual gestão para as prioridades de nosso Município, a exemplo das
emendas legislativas aprovadas ao orçamento, tão necessárias e que são um
clamor da nossa população. O Sr. Presidente verificando não haver mais quem
queira fazer uso da palavra no periodo do Grande Expediente, agradeceu ao
público presente e aos Vereadores, e declarou encerrada a sessão. Do que
para constar, ~Un,AÉC'!p FLÁVIO qjLVA DE SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei
a presente Ata\.;;fu:u yUcw iJLw dJ- S-~
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